

Informațiuni

— **ADMINISTRATIVE.** Birourile administrației ziarului nostru au rămas și pe mai departe în strada Universității (I. G. Duca) Nr. 3.

— **Rezultatul examenului de admitere la Facultatea de Drept din București.** Eri s'a dat rezultatul examenului de admitere în anul I al Facultății de Drept, din București. Din 750 bacalaureați au reușit 588 cari vor deveni astfel studenți.

— **Arestarea unui vânzător de cornuri.** Organele biroului judiciar din localitate au arestat eri pe vânzătorul de cornuri Judovici Oscar, de 25 ani, originar din Hida, pentru că în decursul nopții trecute introducându-se prin spargere în locuința dlui Martin Demeter a furat mai multe obiecte și bani. El a fost depus în arestul Chesturii de poliție.

— **O nenorocire a unui copil.** Eri d. a. copilul Boldizar Alexandru, în etate de 10 ani, în timp ce se dădea jos cu ascenzorul dela etajul III al noului palat al Camerei de Comerț din Cluj, în dreptul etajului II, deschizând ușa ascenzorului, a alunecat în gol. În urma acestei căzături nefericite copil s'a ales cu fracturarea ambelor picioare. A fost anunțată imediat „Salvarea” care l-a transportat la clinica chirurgicală. Cu toate îngrijirile date, starea sa este extrem de gravă.

— **O groaznică nenorocire la Aghireș.** Eri dimineață s'a înregistrat în apropierea comunei Aghireș, o groaznică nenorocire. Bătrânul Herman Pavel, în etate de 78 ani, în timp ce voia să traverseze linia ferată între cantonul Nr. 352—353 a fost surprins de un tren personal ce venea dinspre Oradea și călcat. Trupul bătrânului a fost mutilat într'un mod îngrozitor. Deabea după câteva ore dela producerea nenorocirii câțiva țărani din Aghireș observând cadavrul, a cărui membre erau împrăștiate pe o distanță de câțiva metri, au anunțat îndată postul de jandarmi din comună, precum și familia.

Stadiul conflictului de muncă dela „Dermata”

Anunțăm într'unul din numerele trecute, că între lucrătorii pielari salarizați zilnic și săptămânal — cari sunt în grevă — și conducerea uzinelor „Dermata” sunt în curs tratative avansate — cari vizează imediata încetare a „streich”-ului ce durează mai bine de o lună.

Concomitent cu tratativele directe dintre fabrică și delegații greviștilor — s'a încercat și pe cale oficial muncitorească — aplanarea conflictului muncitoresc, prin d. inspector al muncii dr. Chirilă.

Peste așteptările noastre, aceste tratative asidui au înregistrat un fiasco în mare parte datorit agitațiilor din sânul muncitorilor greviști.

O contestație fără obiect.

Alaltăeri, Camera de Muncă a înregistrat petițiunea dlui Taflan, care, în numele grupului de muncitori constituit în „Reuniunea Meseriașilor pielari”, a contestat delegației ce susținea revendicările muncitorilor, în tratativele cu conducerea uzinei „Dermata” — dreptul și competența de a vorbi în numele greviștilor.

Petițiunea arată că cei 16 „delegați” în mod abuziv se consideră de reprezentanți legali ai lucrătorilor, cari nu i-au delegat. De pe urma acelei petițiuni, d. Inspector al Muncii a sesizat Judecătoria de Muncă a Municipiului, care a convocat muncitorii interesați la adunare generală, pe ziua de eri, 12 Noiembrie, orele 16.

Lucrătorii din „Reuniune” — cari urmăreau chiar validitatea lor prin vociferări, au pregătit înscenarea unui scandal la adunare.

Adunarea muncitorilor contramandată.

Conducătorii sindicatului, prevăzând mașinațiunile membrilor Reuniunii de sub prezidenția dlui I. Păcuraru, — au cerut și obținut contramandarea adunării generale a muncitorilor greviști, — obligându-se a face dovada reprezentării legale, prin prezentarea unei plenipotențe generale de conducere a tratativelor, semnată de către toți muncitorii interesați.

D. judecător Dr. I. Dan, șeful ocolului de Muncă din Cluj, s'a deplasat la Sindicatul Muncitorilor din Strada Miron Costin, unde a prezidat semnarea autentică a procurei muncitorești.

Mandatul vechiului comitet de tratative a fost semnat de peste 1000 muncitori, cifră ce reprezintă 95 la sută a greviștilor prezenți acum în Cluj.

Prin acest procedeu, s'a ajuns — fără scandal — la o nouă confirmare a procurei delegației de sub prezidenția dlui Gheorghe Stroia, încredințată cu girarea tratativelor.

Comisiunea va continua să reprezinte doleanțele greviștilor, în tratativele de aplanare cari vor continua de azi înainte.

*

În legătură cu greva, este semnificativă petițiunea primită de sindicatul lucrătorilor pielari, dela adunarea generală a muncitorilor fabricii „Dermata”, filiala Timișoara, prin care aceștia se solidarizează cu camarazii lor clujeni, încurajându-i în lupta pentru revendicarea drepturilor muncitorești.

(CC.)

Redacția ziarului

România Nouă